

# Závěrečná zpráva RTM za rok 2013

Na pozici reprezentačního trenéra mládeže pracuji téměř tři roky. Z tohoto období považuji z hlediska reprezentace a přípravy mládeže právě rok 2013 za nejen výsledkově nejúspěšnější. Níže popíšu jednotlivé sféry, které mám jakožto reprezentační trenér mládeže na starosti.

## **A) Reprezentační akce**

### 1) ME družstev do 18 let

Mistrovství Evropy družstev do 18 let se uskutečnilo ve slovinském Mariboru. Českou republiku reprezentovalo družstvo juniorů ve složení FM Tadeáš Kriebel, FM Tomáš Kraus, Tadeáš Baláček a Štěpán Seidl. Po vynikajícím startu se zdálo, že budeme bojovat o zlato, horší finiš (remíza vyhraného zápasu se Švýcarskem a snad až příliš krutá prohra 0:4 s favorizovaným Polskem) však znamenal konečné **3. místo**. Ovšem i bronzové medaile z této silně obsazené akce považuji jednoznačně za úspěšné vystoupení naší juniorské reprezentace. Junioři vytvořili skvělou partu, která táhla za jeden provaz, což je jedním ze základních kamenů každé týmové soutěže.

### 2) ME mládeže do 18 let

Mistrovství Evropy mládeže jednotlivců proběhlo na přelomu září a října v Budvě (Černá Hora). Českou republiku reprezentovalo 12 pozvaných hráčů a 3 extra hráči. Mistrovství skončilo pro naše barvy velikým úspěchem, neboť jsme vybojovali hned **dvě bronzové medaile**: v kategorii H12 zásluhou **Thai Dai Van Nguyena** a v kategorii D14 díky **Nele Pýchové**. Ta dokonce v posledním kole bojovala o zlatou medaili, bohužel její soupeřka sehrála vynikající partii a po zásluze vybojovala titul evropské šampiónky. Z dalších umístění je třeba zmínit také velmi pěkné 9. místo Vanova mladšího bratra Thai Dai Vinha Nguyena. Šampionát se bohužel nevydařil dvěma osmnáctiletým chlapcům: FM Tadeáš Kriebel i FM Tomáš Kraus byli zcela z formy a zůstali daleko za svými předturnajovými ambicemi.

### 3) MS mládeže do 18 let

Mistrovství světa mládeže pro rok 2013 uspořádali Arabové ve městě Al-Ain (Spojené arabské emiráty) v neobvyklém termínu 17. až 29. prosince. Exotické Vánoce se rozhodlo oslavit hned několik českých rodin, proto do Emiráků odcestovala rekordní výprava 51 lidí, z toho 23 hráčů a 28 doprovodných osob včetně trenérů. Obří akci pořadatelé příliš nezvládali a v prvních kolech měli spoustu problémů, až v druhé polovině mistrovství se všechno dalo jakž takž do kupy.

Před turnajem jsem tajně doufal v alespoň jedno umístění v první desítce, to se nakonec bohužel nepovedlo. I přesto hodnotím mistrovství z hlediska výsledků vcelku pozitivně, hned několik našich reprezentantů či reprezentantek podalo velmi pěkné výkony a myslím si, že mnohé trenéry příjemně překvapili. Ke konkrétním výsledkům: díky remíze (první v turnaji!) se dle konečného pořadí stal nejúspěšnějším hráčem naší výpravy **Daniel Kožúšek**, který v kategorii H14 obsadil krásné **12. místo** (7,5/11). Stejného bodového výsledku dosáhli pak ještě Matyáš Marek, hrající stejnou kategorii (22. místo, skvělý finiš 3/3!), a Thai Dai Van Nguyen, který po určité krizi ve střední části turnaje zabral a čtyřmi výhrami se prodral na 16. místo. Stejně umístění v kategorii D14 vybojovala Natálie Kaňáková (7 bodů), dále je ještě dobré zmínit 20. místo Jany Maříkové (D18, 6,5 bodu), 25. místo Kristýny Laurincové (D10, 7 bodů), 40. místo Jana Miesbauera (H12, 7 bodů) a 31. místo FM Tadeáše Kriebela (H18, 6,5 bodů; sám Tadeáš však jistě mířil výše). Z hlediska bodovaných kategorií MŠMT je samozřejmě škoda, že se nám nepodařilo získat důležité bodíky, ale Jana ani Tadeáš od toho vůbec nebyli daleko a možná jen chybělo trošku turnajového štěstíčka.

### **B) Individuální příprava**

Tříčlenná subkomise mládeže vybrala do systému individuálních tréninků na období duben 2013 až březen 2014 celkem 22 talentů, z toho 12 chlapců a 10 dívek. FM Tomáš Kraus však individuální trénink nevyužil, proto byla do systému IT od října 2013 dodatečně zařazena Jitka Jánská, čímž se ustálil přesně padesátiprocentní poměr. Většina vybraných obdržela šest částečně dotovaných hodin měsíčně, zvláště talentovaní jedinci (dle rozhodnutí subkomise) obdrželi od osmi do dvanácti hodin měsíčně. Individuální tréninky fungovaly celkem bez problémů a až na výjimky kvitují velmi dobrou komunikaci s trenéry jednotlivých talentů zařazených do systému IT.

### **C) Soustředěná příprava**

V roce 2013 se uskutečnila dvě mládežnická soustředění. První z nich proběhlo na přelomu června a července v rámci tradičního šachového soustředění/tábora v Domašově nad Bystřicí. Soustředění se zúčastnilo mimo jiné 10 medailistů z MČR mládeže pro rok 2013, a to převážně z mladších kategorií. Na soustředění přednášeli opravdu špičkoví trenéři v čele s velmistry Robertem Cvekem, Igorem Štohlem a Markem Vokáčem.

Druhé soustředění proběhlo na začátku září v Kunžaku. Toto soustředění bylo určeno pouze pro kategorie H/D 16+18, přičemž se ho zúčastnila téměř kompletní špička těchto čtyř kategorií. Celkem se soustředění zúčastnilo 10 talentů, z toho pět chlapců a pět dívek. Jako trenéři působili na tomto soustředění GM Marek Vokáč, IM Pavel Šimáček a IM David Kaňovský.

V plánu jsem měl ještě třetí soustředění, bohužel jsem do konce roku 2013 již nedokázal najít vhodný termín. Dvě soustředění nejsou mnoho, jsem si vědom toho, že tři by měly být minimem. V roce 2014 mám v plánu uspořádat minimálně o jedno soustředění více, tedy tři, pokud by se podařilo najít dostatečně vhodné termíny (což je vždy obtížné), tak možná i čtyři.

### **D) Přátelské zápasy**

Před ME juniorských družstev se v Mariboru díky nabídce spřáteleného Slovinského šachového svazu uskutečnily v rámci přípravy na ME čtyři přátelské zápasy se slovinskými A a B týmy. Oba týmy jsme nakonec v součtu dvou zápasů porazili a troufám si říct, že i tato forma přípravy velmi pomohla našemu týmu k následným vynikajícím výkonům na ME. Letos je tudíž řada na nás, abychom pro slovinské juniory, příp. juniorky vymysleli nějakou podobnou, velmi pěknou akci.

## **E) Ostatní formy přípravy**

Webináře = internetové semináře. Samostatný projekt, který jsem však měl rovněž na starost, proto si jej dovolím do této zprávy přidat, ačkoliv webináře přímo nepatří pod funkci reprezentačního trenéra mládeže. Webináře započaly úspěšně fungovat v dubnu roku 2013 a během celého roku se uskutečnilo celkem 44 webinářů, kterých se průměrně účastnilo 35-40 posluchačů (rekord překonal dokonce 50 posluchačů) a během nichž se v rolích speakerů, tedy přednášejících prostrídalo více než 10 aktivních trenérů mládeže. Projekt byl mezi mládeží i mezi rodiči velmi chválen, je to v současné době prakticky jediná live forma, jak aktivně využít možnosti moderní doby související s internetovým připojením. Webináře mají totiž velkou výhodu v tom, že zcela odpadají náklady na cestovné, ubytování, stravu atd.

Zpracoval: **IM Bc. David Kaňovský**  
*reprezentační trenér mládeže*